
Pisma iz domačih kra)e> 
Tezno. Na splošno zadovoljstvo občanov in gotovo tudi 

vsega mnogoštevilnega pri nas potujočega občinstva se 
zažarele 10. novembra zvečer na Ptujski cesti prvič lepe 
električne obločnioe. Kaka dobrota je električna luc v splo
šnem in prav posebej še radi telesne varnosti dobra cestna 
razsvetljava, danes pač ni treba več povdarjati. To ve že 
vsak hribovec. Vsa čast občinskemu odboru na Teznu, da 
nam je omogočil sobno in cestno električno razsvetljavo. 
Nujna potreba ene električne obločnice je še pri šoli, kjei 
je križišče dveh cest z izredno ostrim in ne varnim ovinkom. 
Ako dobimo še autobusno zvezo z mestom, potem se bode
mo zavedali, da vendar nismo kje v Sibiriji, ampak v bli
žini zapadnoevropske civilizacije. 

Marija Brezje pri Pobrežju. V nedeljo, dne 20. t. m., s« 
vrši po sv. maši ob i0. uri v gostlni Zupan shod Pogreb
nega društva na Pobrežju. Vabljeni vsi prebivalci brez raz
like iz Brezja, Zrkovc in Dolgoš! Radi važnosti predmeta st 
računa na mnogobrojen obisk in števlen pristop k temu no
voustanovljenemu prepotrebnemu društvu! Govorniki pri
dejo iz Pobrežja. . , 

Šmarjeta ob Pesnici. Tu smo v nedeljo, dne 13. t. m. imei! 
spominsko prireditev »Rapalski dan« in sicer v šoli. Nastopali 
so učenci in domači pevski zbor. Gospod šolski upravitelj jt 
z uvodnim nagovorom pojasnil zgodovino in pomen rapal
skega dne. Nato je nastopila Harbova Nežika z deklamaciji 
»Roža mamina« in nas ganila do solz. Irena in Pepcck st£ 
nam pogumno podala pesmico »Bratci in sestrice«, istotakc 
Ferkova Štefka pesem »Buči morje Adrijansko«. Zelo gan
ljivo je prednašala tudi Fanedlova Mimika pesem »12. no



vember«. Jako umestno ter splošen smeh povzročajoče je bilo 
predavanje učenca Štefana Koletnika o dogodku »V obmejni 
šoli«. Vse pa je seveda nadkrilila naša priznana in ne
ustrašena mala govornica Markova Tilika, katere dolgi, a 
krasni govor »Pozdrav neodrešeni domovini« na nobenem 
mestnem odru učenka boljše podati ne more. Nato je bila po 
našem veleč. g. župniku s kratkimi, lepimi besedami stav
ljena protestna resolucija proti ravnanju Italijanov z našimi 
prekomejnimi brati. Veličasten sklep je bil, ko so učenci in 
pevski zbor skupno zapeli pesem »Fantje se skup zbirajo« in 
»Lepa naša domovina«, kar je občinstvo stoje poslušalo ter 
končno izrazilo željo in prošnjo za več takih prireditev. 

Vurberg. Našemu g. županu nič ni kaj po volji, da ga je 
neki dopisnik pošteno prijel v »Gospodarju« radi njegove
ga demokratskega občinskega gospodarstva. Da bodo pa 
vurberški volilci dovolj poučeni, kako se je gospodarlo in 
skrbelo pod sedanjim županom za blagor občanov, hočem 
še tudi jaz nekaj pojasniti. Daleč naokrog je znano, kako 
nam Drava leto za letom spodjeda in trga naša najbolj rodo
vitna polja, posebno še po lanskih velikih povodnjih, tako 
mo takrat, kadar imajo krogljco v roki, ljudi, katerim gre le 
da je že več hiš v nevarnosti, da bodo izdrknle kmalu v va
love Drave. Mi smo že hodili in prosili od Poncija do Plata, 
toda dosedaj še brez uspeha, da bi nam Dravo vsaj za silo 
regulirali. Zvedli smo pa iz zanesljivega vira, da je lansko 
leto prišlo dvoje vprašanj na občinski urad od merodajnega 
mesta, ako ima naša občina kakšne potrebe glede regula
cije Drave. Sedaj Vas pa javno vprašamo, g. župan, kaj ste 
na ti dve pismi odgovorili? Pa najbrže nam ne boste odgo
vorili, ker fcafcor vemo iz gotovih virov, niste na pisma nič 
odgovorili! Pač pa ste se potem po občini hvalli, kako ve
liko dobroto ste napravili za občino, ker ne bo imela občina 
nobenih stroškov za Dravo. Ali ne veste, g. župan, da za re
gulacijo rek prispeva država, ne pa občina? Ali bi ne blo 
potrebno, da bi tako važne zadeve prinesli k seji pred celi 
občinsk odbor, kateremu pa baje o vsem tem nič ni znane
ga? Ali je to tudi za blagor občanov, da ste se proti eni ose
bi (z imenom tudi lahko postrežemo) izrazili: »Kaj mene 
Drava briga, naj se tisti brigajo, ki jim zemljo jemlje«. Zato 
Vas pa vse zavedne volilce opozarjam, da dne 11. decembra 
daste g. županu primerno lačo za tako izvrstno delovanje, 
ter volite vsi može, katere je ostavlo na svoji listi vodstvo 
SLS, kateri se bodo gotovo z vsemi slami vrgli na delo za 
regulacijo Drave ter za vestno občinsko gospodarstvo. — 
Zadravčan. 

Sv. Barbara v Slov. gor. Še malo časa nas loči in zopet 
bomo stali pred volilnimi skrinjicami ter s kroglico določili, 
koga bomo postavili v občinski odbor. V Koreni bomo imeli 
tri skrinjice: prvo bo imela SLS, drugo pa Kmetska zveza 
in tretjo samostojni demokrati. Možje in fantje, naša odloči
tev ne bo težka, da bomo prav volili in postavili može dela 
in poštenja občini na čelo; kdo so ti možje: kandidati prve 
in druge skrinjice. Ti možje se ne bodo strašili truda in 
dela za blagor občine, kot so pokazali zadnja tri leta. Zato 
pa ne nasedajte lažnjivim agitatorjem demokratske klike 
in naj bo geslo vseh poštenih mož in fantov: vse kroglice 
v prvi dve skrinjici, v tretjo pa figo! Na svidenje pri skri
njicah na barbarsko nedeljo! 

Negova. Sveži grobovi. — 3. t. m. smo pokopali vrlega 
moža Mihaela Heiterhofer iz Ločjafca. Pokojni je že delj 
časa bolehal na posledicah težke rane na glavi, katero mu 
je pred leti zadal nek surovež. To je že tretji smrtni slučaj 
v teku 3 mesecev v Hajterhoferjevi družini. Pokojni je bil 
zvest pristaš Slov. ljudske stranke in večletni občinski 
odbornik. — V sredo zvečer 9. t, m. pa je neizprosna 
smrt nenadoma ugrabila mlado ženo in skrbno mater 2 
mladih otročičev Barbaro Breznik iz Negovske vasi. Po
kojna je bila vzorna žena in skrbna gospodinja ter velika 
dobrotnica revežev. Vsakemu, kdor jo je poznal, se je milo 
storilo, ko je zvedel žalostno vest o njeni tragični smrti. 
Pogreb ,'kateri. se je vršil v nedeljo, je pokazal, kako je 
bila pokojna Barbara priljubljena in spoštovana daleč na 
okrog. Ta smrtni slučaj nam .pač kaže, da moramo biti ve
dno pripravljeni, ker resnične so besede pesnikove, ki 
pravi: »človek glej zvanje tvoje, danes srečen si vesel, 
jutri že ti zvon zapoje, truplo tvoje bo pepel«. 

Sv. Barbara v Halozah. Ljubi Slov. Gospodar! Premno
gokrat te nadlegujemo tudi mi z raznimi dopisi. Kako pa 
tudi ne, saj si pa nam ravno ti tako ljub in drag, da ti res 
moramo zaupati skoraj vse tukajšnje novosti, ker tudi mi 
željno beremo novice, ki nam jih prinašaš ti. 

Tako mi je sedaj poročati, da smo v kratkem času 
izgubili kar dve gdčni učiteljici. Gdč. Ramšek Marica je 
odšla od nas že v počitnicah, a gdč. Mimica Vodušek pa se
daj novembra. Marsikje se morajo res ljudje pritoževati 
nad tem novodobnim učiteljstvom, kateremu je vse drugo 
na srcu, le katoliška vzgoja ne. Zaradi tega še se pa mi 
tukaj nismo imeli pritoževati; zlasti pa omenjeni gdčni 
S svojim lepim vzglednim življenjem vzbujal sta v nas 
sta bili v pravem pomenu besede verni katoliški učiteljici. 
res odkrito spoštovanje in udanost. Nista bili le dobri uči
teljici in vzgojiteljici samo nežnih šolskih otrok, ampak 
sta tudi blagohotno darovali marsikatero prosto urico iz
obraževanju nas že odrasle mladine. Zato Vama mi dekleta 
in fantje našega kat. izobr. društva potom »Slov. Gospo
darja« izročamo svojo najlepšo zahvalo, in Vama kličemo: 
Le v istem smislu kot tukaj delujta povsod v svojem življe
nju in službovanju, in postavili si bosta med vernim slo
venskim ljudstvom najlepši spomenik, vedno hvaležnega 
spomina, a od Boga bosta pa sprejeli venec večno srečnega 
plačila v nebesih. Bog Vaju naj živi še dolga leta! 

Polenšak pri Ptuju. V nedeljo po Vseh svetih se je vr
šila pri nas v šoli veselica in sicer igri »Vžitkarji« ter »Čev
ljar in zamorec«. Vse je prav dobro spadlo in je čisti dobi
ček namenjen za uboge šolarje. — Dragi Polenšani! Še do
sti tisoč dinarjev manjka za nove zvone. Darujte odvisen 
denar, ki ga imate za veselice, oslarije in plese, rajši za 
zvone. Naročite, pa tudi plačajte naročnino za katoliške čas 
nike, posebno za naš »Slovenski Gospodar«, ki ima vedno 
Kaj veselih, pa tudi žalostnih novic od nas, kar bode tudi v 
bodoče. V tem naj Vas krepi zavest, da Vam bo vse to en
krat v obilo plačilo, ne pa v strašno večno fcazen, za kar pa 
moramo zdaj v življenju skrbeti! 

Središče oh Dravi. Posebna občinska komisija je kon
ino zaključila pregledovanje občinske blagajne, ki jo je v 
tako mizernem stanju pustil poprejšnji občinski blagajnik. 

Ugotovilo se je nekaj nad 5000 Din primanjkljaja. Pokojni 
blagajnik je b i član vodstva tukajšnje krajevne organiza
cije SDS, predsednik Orjune, član Sokola ter sploh v vseh 
takozvanih naprednih organizacijah zavzemal najbolj vidna 
mesta. Mi smo o tem nesrečnem slučaju iz taktičnih ozirov 
molčali. Ker pa hočejo naprednjaki javnost napačno infor
mirati, smo primorani povedati resnico. Če še povemo, da 
se je pokojni blagajnk obesil ravno ob času, ko bi moral od 
nadrejene oblasti došlemu revizorju predložiti blagajniške 
knjige v pregled, smo povedali dovolj. Radovedni smo le, 
kako bodo gg. naprednjaki ta čin pri predstoječih občinskih 
volitvah zagovarjali. 

Obrez pri Središču. Zastonj si je brusi pete krog na
ših obrtnikov za časa volitev v zbornico za TOI nek sre
dišfci trgovec. Zmaga je naša. Čast zavednim obrtnikom, ki 
niso nasedli demokratskim besedam. Označenemu gospodu 
pa priporočamo, naj svojo preveliko vnemo za skrahirano 
SDS opusti, sicer bi znali »klerikalci« udariti na druge 
strune. Naj zadostuje! 

' Ljutomer. V nedeljo, dne 20. t. m., se vrši tukaj po sv. 
maši ob 8. uri zjutraj na Glavnem trgu odlikovanje vseh 
najstarejših in najboljših gaslcev okrajne gaslske zveze. 
Z zlato medaljo bosta odlikovana od ljutomerskega društva 
g. Peter Trnovec, ki je že član nad 50 let, ter g. Jožef Murat, 
ki deluje v društvu že nad 40 let. Vsem odlikovancem naše 
častitke! Pri dekoraciji sodeluje mestna godba. 

Sv. Tomaž pri Ormožu. Vsak pošten in veren človek se 
zgraža nad podlostjo demokratov. Laž in zvijača sta orožje, 
katero so pri nas uporabli v polni meri, ko so lovil pod
pise za svojo Isto. Zelo se bojijo, da bi jih kdo razkrinkal 
in pregledal njihovo gospodarstvo pri občini. Naslov, Go
spodarska stranka je isicer lep, toda kam so šli naši težki 
tisočaki in kaj se je storilo za blagor občine, bo pokazala 
bližnja bodočnost, ker 4. decembra bomo mi dali glasove 
prvi skrinjici, takrat bo malim in nenavadnim ljudem v 
občinskem odbora za vselej konec. V našem lastnem inte
resu je, da volimo stranko, katera je in bo za dobrobit obča
nov, našega političnega prepričanja nam ne omaje nobena 
sila. Mi stojimo trdno kakor zidi grada u vrstah SLS, le v 
nJeJ i e poštenje, delo in zmaga. 

lilcev, kar tri kandidatne Iste. Kdor je res zaveden pristaš 
SLS, njega vse to ne bo prav nič motilo, on bo vrgel vollno 
fcrogljico v drugo skrinjico, ki je prava in edina res SLS. 
Torej volilci, bodite previdni! Vsi na volišče in volite vsi v 
drugo skrinjico! 

Žetale. Ko so minule voltve v narodno skupščino, 
smo od vseh krajev brali dopise, kako sijajno je zmagala 
naša SLS. Žetalčani pa se nismo upali oglasiti, afcoravno je 
tudi pri nas dobila SLS največ glasov. Imeli pa smo zraven 
tudi radičevcev in demokratov več, kakor je bilo ootrebno. 
Sedaj pa se bližajo občinske volitve in zopet ni videti 
nobene sloge. V Žetalah imamo pet občin, in sicer tako 
malih, da volijo dve vsaka po devet odbornikov, tri pa 
vsaka samo po sedem. Kandidatnih list pa je postavla 
vsaka občina 4—7. Samo zavedna občina Kočice je sesta
vila samo eno kandidatno listo in sicer listo SLS. 

Št. Ilj pri Velenju. V soboto, dne 12. t. m., je b i tukaj 
pogreb pnesrečenega Franca Stropnik, zidarja pri velenjs
kem premogovniku. Ubla ga je električna žica, fci jo je bil 
vihar po noči odtrgal. Pogreba se je udeležla rudarska god
ba in lepo števlo ljudi, ki so vsi brez izjeme pomloval u
bogo vdovo in njeno majhno hčerko. Vse je blo v redu, da 
ni napravi govornik, ki je najbrž misli, da govori na voll
nem shodu in ne na pokopališču, neokusne opazke, da je 
smrt rajnega zakrivila država, ki bojda ne pritrjuje dovolj 
dobro električnih žic, ker bi menda rada vse njej neljube 
prebivalce uničla s takimi električnimi žicami. Po naših 
mislih je država tukaj kriva gotovo velko manj, nego sobot
ni pogrebni govornik v Št. Ilju pri tem, da je toli ponesre
čenih pogrebnih govorov na svetu. Vsi pametni ljudje so 
mnenja, da k žalostni priložnosti ne spadajo godčevske ne
okusne šale. 

Polzela. V našem listu smo storili Andreju Šerdonerju 
krivico, ko smo ga dolžli, da je navalil na nekega fanta in 
na pevce. V resnici se je dogodila zadeva takoIe: Gospod 
Andrej Šerdoner se je peljal iz Polzele, kjer je b i po svo
jih opravkih, na svoj dom v Ločico. Ker se je peljal po cesti 
mimo cerkve, je prišla neka družba in je eden iz te dražbe 
vpil: »Stoj, kje pa imaš luč!« Ker je b i Andrej Šerdoner iz
zvan, je skoči z voza in res dal klofuto Matevžu Sušcu. Na
to pa se je takoj odpeljal, ne da bi b i kaj rekel, odnosno še 
koga udaril. Čez kak teden nato se je g. Šerdoner z g. Su
šicem radi tega poravnal. S tem pojasnilom naj bo zadeva 
poravnana, ker je zadoščeno resnici! 

Polzela. Cesta Polzela—Št. Andraži—Velenje. Za po
pravo te iz gospodarskih in strategičnih ozdrov važne ceste 
je dovolil mariborski oblastni odbor podporo v znesku 25 
tisoč Din. Svota sicer ni velika, pa z ozirom na skromna 
sredstva, katera ima odbor na razpolago, zadovoljiva, prav 
posebno pa, ker nam je podpora obljubljena tudi v prihod
nje. Popravila se bodo izvršla pod strokovnim nadzorstvom 
oblastnega inženirja, tako da bo postopamo postala čez leta 
iz dosedanje občinske okrajna cesta. Z ureditvijo te ceste 
bo izpolnjena mnogoletna želja tukajšnjega prebivalstva po 
dobri cestni zvezi s Sv. Andražem in Velenjem. S tem bode 
omogočeno iz tamošnjih gozdov dobiti isteljo in drva, kar je 
dozdaj vsled slabe ceste bilo jako otežkočeno. Cela šentan
dražka občina in veliki gozdnati predeli Polzele so bili ob 
času deževja in po zimi skoro popolnoma odrezani vsled 
neprehodnih cest. Posebno velja to za cesto po Socki, kate
ra je do nedavnega peljala po vodni strugi ter bila po zimi 
vsled mraza, po leti pa mnogokrat vsled narasle vode za 
vsak vozni promet zaprta. Že leta 1923 je občinski odbor 
sklenil prestaviti cesto iz vodnega korita. Naredla se je no
va cesta po suhem, katera pa se vsled pomanjkanja denarja 
ni mogla izpopolniti ter še od daleč ni odgovarjala vsem po
trebam. Bil je pač začetek, storjen v toliko, v kolikor so to 
omogočili finančni viri. S podelitvijo podpore pa se je stvar 
pomaknila precej naprej in ob skupnem delovanju in med
sebojni podpori občine in oblasti upamo, da bomo v par le
tih lahko vozili po Socki po okrajni cesti. S to podporo bo 
pa tudi mogoče delavcem dati zaslužka v zimskih mesecih, 
ko brezposelnost najhujše pritiska. Pri tem pa moramo po
hvalno omeniti polzelskega župana in oblastnega poslanca 
g. Mešiča, kateri je vložil ves svoj trud in vpliv za splošni 
napredek občine sploh, posebej pa še glede zgoraj omenje
ne ceste. Le njegovemu trudu se je zahvaliti za omenjeno 
podporo, kakor tudi za to, da nam je ista obljubljena še na
dalje. Polzelani pa bodo tudi sami imeli kmalu priliko izre
či o tem delu in prizadevanju svojo sodbo. Dne 20. novem
bra pri občinskih volitvah bodo sodli, hočejo li nadalje
vanje dosedanjega dela ter v občinskem odboru ljudi, 
na katere se lahko obrnejo vedno in povsod in ki so pri
pravljeni pomagati in posredovati za vsakega: kmeta, dela
vca ali obrtnika; ali pa hočejo ljudi, ki poznajo občane sa
mo takrat, kadar imajo fcrogljico v roki, ljudi, katerim gre le 
za čast in strankarstvo! Ne bojimo se sodbe! Prepričani pa 
smo, da bode tudi ta dan večina volila kandidatno listo SLS 
z nosilcem g. Mešičem, katera ima prvo skrinjico! 

Sv. Rupert nad Laškim. Bela zima je prikimala v naše 
brege; na Martinovo je začela, danes 14. novembra pa ima
mo skoro do pol metra snega. — Umrla je tukaj in sicer v 
Javorniku pri svoji hčeri vrla mati Marija Pajk dne 27. ok
tobra, stara 72 let; nenadoma jo je Bog poklical k sebi, a je 
bila pripravljena. — Dne 8. novembra pa je umrla po dol
gem, mukapolnem trpljenju mladenka Marija Flis na Vr
tački; obe Marijini družbi (mladeniška in dekliška) ^ sta 
dne 10. novembra vzgledni dražabnici skazal zasluzeno 
zadnjo čast, pevski zbor pa je na grobu zapel primerno 
žalostinko; ves čas pogreba je metla divja burja. — V Sla
tini (Trobendol) posluje že dalje časa mlekarna ,ki izde
luje samo sir in ga ima za veliko zalogo izdelanega, a blago 
ne gre naprej. Splošno se sliši, da mlekarne preživljajo 
zelo težke dneve. Kmet je res uboga para, in za denar je 
vedno večja sila: sadja ni, vina ne, hmelj ne gre, les nima 
cene, istotako ne živina, davki pa vedno večji. Ali bi ne bila 
dolžnost države, da bi mlekarnam, ki so v toliki stiski, pri
skočila na pomoč? 

Ormož. Občinske volitve. Našim demokratom teče voda 
v grlo. Radi bi zmagali, pa jim računi ne štimajo. V zadnjem 
hipu so vpisali v volilni Imenik osebe, ki po določilih volil
nega zakona nimajo volilne pravice v Ormožu, izbacili pa 
so upravičene volilce. 0 tem se še pogovorimo. Volilni 
imenik ni prazna menica na katere se diktirajo podpisi, 
izpolni pa se za večjo vsoto, nego je b la podpisana. Pra
vijo, da femetžupan nima inteligence in sposobnosti za 
upravo. Potem kmetom ni drage pomoči, kakor da se pri
čnejo izogibati take intligenee, fci se iz kmetskega stanu 
norca brije. 

Slov. Bistrica. Orlovsko društvo v Slov. Bistrici je pro
slavilo dan sedme obletnice nesrečnega rapalskega dneva 
z govorom in štiridejansko dramo »Dom«. Govori je g. dr. 
Schaubach v nabito polni dvorani hotela »Beograd«, ki je v 
jedrnatih besedah obrazloži občnstvu življenje in trpljenje 
naših rojakov pod Italijo. Člani Orla in Prosvenega društva 
iSO pa vprizorili dramo »Dom« v štirih dejanjih. Vsi igralci 
so svoje vloge izborno rešili. Vsa čast in priznanje! Tambu
rašl so zasvirali več narodnih komadov. Po prireditvi se je 
sprejela sledeča resolucija: »Občinstvo, zbrano na orlovski 
prireditvi v Slov. Bistrici, dviga svoj protest proti vsem ne
kiilturnim krivicam, ki se godijo nad našim narodom v Ju
lijski krajini, Zadra in Lastvu z zapiranjem narodnih šol, 
razpustom prosvetnih društev, zatiranjem tska, preganjan
jem duhovščine in učiteljstva, z nasilnim pretvarjanjem sto
letja udomačenih krajevnih in lastnih imen, z uničevanjem 
privatne lastnine, kar vse se godi z vednostjo in privolje
njem cele oficijelne Italije. Jugoslovani ne morejo in nočejo 
nikdar pozabiti ali odreči se svojim bratom na Jadranu in 
v Julijskih gorah, kajti nobena državna meja ne more ločiti 
in izbrisati kulturnega, narodnega in krvnega sorodstva. 
Slovenjebistriški katoliški mladini pa kličemo: Le naprej po 
začrtani poti: Bog živi! 

Nova vas pri Konjicah. V naši prijazni vasi so skrbni in 
vzgledni gospodarji, zvesti pristaši Slov. ljudske stranke in 
dolgoletni naročniki »Slovenskega Gospodarja«. Ta list se 
veliko in hvalevredno trudi, da bi povzdignili gospodarstvo 
v raznih krajih Slovenije. Danes vam tudi iz naše vasi poro
čamo zadevo, ki bi bila velikega pomena za povzdigo gospo
darstva v tem kraju. Gre za cesto, ki jo je treba napraviti. 
Ta cesta bi se naj odcepila od okrajne ceste, ki vodi iz Konjic 
v Poljčane. Na dosedanji cesti ali poti se živina kar po
taplja v blatu. NovovašČani smo se že precej sporazumel i 
med seboj. Upamo, da bosta tudi še dva posestnika, ki sla 
tudi zvesta pristaša Slovenske ljudske stranke, proti odkupu 
odstopila potrebno zemljo za cesto. Upamo tudi, da nam bo 
župan okoliške občine Konjice prišel v tej zadevi na pomoč. 

Žice pri Konjicah. Tri liste imamo za občinske volitve. 
Hud boj bomo imeli. Slovenska ljudska stranka je vložila li
sto pod lastnim imenom. Nasprotniki se skrivajo v dveh li
stah pod imenom združena gospodarska stranka in lista ob
čine Žice. Nekaj, ki niso vedeli zakaj gre, jim je nasedlo. 
Naša Slovenska ljudska stranka ima v svojem okrilju zbrano 
resne katoliške može in fante, kateri bodo delali za blagor 
svojih občanov, katerim ne bodo mostovi in pota deveta bri
ga. Naša stranka vas vabi, da glasujete za njeno listo, kakor 
ste to storili pri oblastnih in državnozborskih volitvah. Vo
lite drugo skrinjico, ki je edina prava za dobrobit občano\. 

Žice pri Konjicah. Občinske volitve v naši občini se bo
do vršile v nedeljo, dne 20. t. m. Žalostna prikazen je to, da 
so v tako mali občini, kakor je žička, ki ne šteje niti sto vo



Prevorje pri Pilštanju. Saimopašnost nekaterih občin
skih zastopnikov je dovedla do odpora, vsled česar nasta
jajo nove stranke in stare propadajo. Že ob času državno
zborskih voltev leta 1924 je Slov. gospodar svetoval g. An
tonu Gubenšek, da naj samostojni stranki figo pokaže, kar 
je sedaj stori. Iščejo se nove stranke, katere bi naj šle črez 
drn in strn za sedanjim podžupanom Pajekom, katerega 
marljivost, točnost in javno oceno smo spoznali ob času 
cerkvenih popravil in sv. birme. Prevorjani potrebujemo 
zavednega in marljivega župana, kateri bi bil zmožen in 
vreden zaupanja pri Slov. ljudski stranki, da nam ta skoraj 
pripomore do zgotovitve toliko potrebne in zaželjene 
okrajne ceste. Skazimo zaupanje Slov. ljudski stranki in 
bodimo prepričani, da bode cesta prej gotova, nego se na
dejamo. Vsako rovarenje proti Slov. ljudski stranki nam 
zamore prej škodovati, nego koristiti. 

Cvetkovci. Podal sem se neke lepe noči po okrajni ce
sti iz Cvetkovcev proti Trgovišču. Zapazim v temni noči, da 
se mi bliža gruča ljudi, nakar sem mislil, da so to kakšni 
fantjenponočnjaki. Ko pa se približajo ter sem slišal njih go
vorjenje, se mjih po glasu in govorjenju takoj spoznal, da 
to niso fantjeponočnjaki, temveč možje iz občine Trgovič. 
Ko so ti možje prišli do neke hiše v Cvetkovcih, so se takoj 
ustavili. Slišal sem samo nerazumljivo mrmranje, takoj pa 
se en mož odsrani ter gre v hišo in zakliče: »Ali je Franček 
doma?« V sobi se je takoj Franček oglasil. Ko je mož vrata 
v sobo odprl, je Franček moža takoj nagovori: »Kaj pa je 
vas semkaj prignalo?« Mož odgovori: »Nič hudega ni. Kan
didatno listo imam sestaviti, pa nas je več tukaj. A l smejo 
notri priti?« »Da, le notri!«, tako se je odgovorilo. Potem 
vstopi deputacja v sobo, da bi sestavila kandidatno listo. A 
jaz pa sem si mislil, kako more to biti, da v Trgovišču ni ta
kega človeka, ki bi znal kandidatno listo sestaviti. Takoj 
nato pa izvem, da so to bili trgovšk demokrati, ki so kandi
datno listo sestavili proti kandidatni listi SLS. Kako bi naj 
ti demokratski možje radi rihtar bili, ko niti kandidatne li
ste sestaviti ne znajo . . . 

Kozjanski okraj. Na občinske volitve se pripravljajo raz
ne stranke po kozjanskem okraju. Mnogo občin je, ki bodo 
imele samo po eno kandidatno listo, in to je prav in občini 
v korist, ker vlada sloga in edinost med občani. Mnogo je pa 
tudi takih občin, ki bodo imele postavljenih po več volilnih 
šfcatelj, posebno po trgih. — Pa tudi nekatere samo kmečke 
občine bodo imele po dve škatlji postavljene, ki bodo spre

jemale volilne kroglice. Samostojneži, pravzaprav Radičevci, 
se trudijo v potu svojega obraza, da bi rešili svojo potap
Ijajočo se ladjo. Ti ljudje so daleč zaslepljeni, da plešejo po 
muziki hrvatske politike. Teh ljudi ni veliko, ker je veliko 
večino sram, da bi silili v hrvatsko Radičevo torbo. Je nekaj 
takih mož, ki hočejo s svojo samostojno »gospodarsko listo« 
varati volilce dne 27. novembra. Vsi ti naj si dobro zapom
nijo, da bodo občinske volitve izpadle v korist SLS. Kdor pa 
je tako daleč že zaslepljen, da sledi tem vplivnim samostoj
nežem, dobro mu, a prišel bo prej ali slej dan, ko bodo tudi ti 
spregledali in videli, da so na napačni poti. Strankarstvo po 
kmečkih občinah je nepotrebno, ker v slogi je moč. Vsak za
veden katoliški občanvolilec bo na dan 27. novembra vrgel 
kroglico v skrinjico SLS in ne v malho samostojnih Radi
čevcev, ki bodo najbrž za vedno izgubljene. 



Sv. Anton v Slov. gor. Precej se govori po c e l župniji 
in tudi okolici o nameravanem zidanju Društvenega doma. 
Da bodo pa vsi na jasnem, hočemo tukaj podati javno na
kratko izčrpno .poročilo o predpripravah, podati pa v vpo
gled tudi naše težkoče nasprostva in nenaklonjenosti. 

Leta 1925 je po celi župniji neki naš merodajen črni
te! j pobiral stavbeni les in drugi materijal za Društveni 
dom. »Novice v slikah«, priloga »Slovenskega Gospodarja«, 
so v neki številki lanskega leta prinesle sliko pečnice, 
kjer se je žgala opeka za naš Društveni dom. Orlovski 
odsek je istega leta priredil veliko efektno loterijo v prid 
zgradbi Društvenega doma, od katere je ostal povoljen 
gmotni uspeh. Tekočega leta se je sestavil gradbeni odbor, 
katerega požrtvovalni odborniki in drugi fantje in možje 
so naprosili po župniji stavbeni les, kateri je sedaj že 
stesan. 

S tem smo z veseljem gledali v bodočnost, dokler ni 
prišlo eno razočaranje .za drugim. Dotičnemu gospodu bi 
morali opeko plačati še dražje kakor je v drugih opekar
nah, dasiravno je slabše kakovosti in po večini iz nabranih 
mlodarov za Društveni dom. Mi to opeko prepuščamo in jo 
dotični lahko porabi v svoj prid. 

Pri prvi seji se je tudi stavil predlog, da se zraven 
postavi tudi potrebna mežnarija. Mi uvidimo, da je to v 
resnici potrebno, vendar pa gradbeni odbor žalibog tega 
ne more prevzeti nase, ker imamo premalo denarnih sred
stev. Proti temu sedaj rijejo oni ljudje, kateri niso v času 
naše loterije upa l prodati ne ene srečke, kateri v času 
predpriprav niso upali žrtvovati pol urice prostovoljnega 
dela. Dasiravno gradbeni odbor to nasprotstvo iz lastnih 
vrst neizmerno boli, vendar odločno vstrajamo na tem, da 
si postavimo Društveni dom. Uvidevši, da imamo na svoji 
strani lepo vrsto poštenih mladeničev, mladih mož in sivo
lasih gospodarjev, kateri so nam darovali stavbeni les, tem 
kličemo prisrčen Bog plačaj in jih prosimo, da nam osta
nejo naprej naklonjeni in potem čez eno leto na veselo 
svidenje v našem novem Društvenem domu. — Tajnik 
gradbenega odbora. 

Veržej. Obrtniki trga Veržej so ob priliki svoje prire
ditve poklonili 468.20 Din v prid revnim šolarjem šole 
Veržej, za kar se v imenu revnih učencev prisrčeno zahva
ljujem. Šolski upravitelj. 

Skoplje. Prosim, g. urednik, če bi blagovolili priobčiti 
teh par vrstic v Vašem cenj. listu: Dragi »Slovenski Gospo
podar! Zelo težko te pričakujemo, predno po dolgem poto
vanju priromaš v našo sredino, ker nam zmiraj prinašaš 
raznih novic iz naših domačih krajev, fcatere smo pred krat 
kina zapustili. Najlepše pozdrave pošiljajo vsem slovenskim 
fantom in dekletom slovenski fantjeorožnlki, čuvarji naše
ga juga: K. Hojnlk, F. Vesel, M. Mlinaric, L. Škorjanc, F. 
Lečnifc, J. Korenlč, J. Fekonja, F. Ambrož, J. Verovšek, J. 
Škundrič, B. Mere, F. Žveglič in J. Centrih, vsi v Skoplju; 
Atif B. Čehič. 


